

动物园3只河马上演“爱情喜剧” 不满拉郎配,“入赘”河马翻墙“采花”

本报2月19日讯 长沙生态动物园目前住着两只母河马,16岁的娇娇和8岁的乐乐,同住的还有乐乐快1岁的“儿子”。为促进园内河马能繁殖出下一代,长沙生态动物园特意从湘潭和平公园动物园“招赘”了一只8岁的公河马津津。原本打算将津津和娇娇凑成一对,但没想到津津对娇娇不来电,却和乐乐看对眼了。

哄了20多天才肯上“花轿”

津津是湘潭市唯一的一只河马,让它从和平公园动物园搬过来可费了一番工夫。大型动物食草二班班长何浩苦笑着摇摇头,“我在湘潭待了20多天才把它哄进笼子里。”

为了让津津和自己园内的母河马早生贵子,今年1月2日,何浩就和其他两名饲养员一起将“花轿”抬到了津津的家门前。这顶“花轿”是一个长约4米多,宽1米多的铁笼,铁笼周身还搭起了彩布条。但胆小的津津始终只在铁笼门口徘徊,一直不肯“上轿”。

后来何浩总算了解,原来津津太高,一上铁笼背部就会碰到顶部的栏杆。“河马最胆小敏感,它碰到背觉得痛,就绝对不肯再踏一步。”何浩介绍,“津津可以算是河马界的姚明了,普通河马身高最多一米三,它足足有一米五,体重少说也有1.5吨。”何浩无奈,只能加班加点加高铁笼高度,还在铁笼里放了不少津津喜欢吃的食物,

这才将它哄上“花轿”。

隔墙上演“深情一吻”

津津虽说已经8岁,按理早该到了“谈婚论嫁”的年龄,但至今还是名副其实的“处男”。动物园原本想撮合津津和娇娇,不想效果却并不理想。

“津津过来后的一个礼拜,我们将它单独放在一间笼舍,待三只河马互相熟悉后,就有意把津津和娇娇放在一起,没料到它们互不理睬。”何浩说,这几天它们虽然待在一起,但却根本不来电。

尴尬的情况在今天上午来了一个大逆转。

今天上午10点多,乐乐带着儿子在2号外室玩耍,津津独自在1号外室溜达。突然津津冲到1、2号外室的围墙附近,努力把头往乐乐那边伸,还不时地用鼻子嗅来嗅去。乐乐仿佛感觉到津津的热情,也快速跑到津津身边,用头亲热地拱拱它,两只河马就这样隔着一米高的围墙来了个“深情一吻”。

一吻过后,津津越发急躁,为了和乐乐在一起,它四脚并用,踩上围墙边的水槽,圆滚滚的身子擦着围墙就滚了过去,把肚皮都擦破了,吓了饲养员们一大跳。

担心津津劲儿太大,可能会伤了乐乐的儿子,饲养员们便将乐乐儿子换到了3号内室,腾出2号内室给津津和乐乐共同居住。

■三湘华声全媒体记者 彭可心

艳福

津津4月或可享“齐人之福”

一场喧嚣过后,记者在2号内室看到的是一片其乐融融的景象。津津和乐乐正双双在水池里面玩耍,津津看起来主动积极,身体总挨着乐乐,还时不时地喷水表达自己的喜悦心情。

何浩说,现在乐乐的儿子成了一个难题。“乐乐的儿子很黏妈妈,而且处于长身体的时期,需要喂奶。但目前看来,津津和乐乐的儿子互相不怎么友好。”饲养员们预备再观察一段时间,如果它们之间的关系有好转迹象,就能放在一起生活。

河马是群居动物,“一夫多妻”是很正常的事。“到4月份天气好了,我们打算将津津、乐乐、娇娇都放到室外,让它们培养感情,也能让津津享享‘齐人之福’。”何浩介绍,要顺利繁殖出下一代河马宝宝,可能还要等上八个月时间。



▲19日18点左右,湖南烈士公园内的游乐设施“摇摆飞椅”发生火灾。网友供图

▲起火后几分钟时间,这座3层楼高的“大玩具”被烧得只剩下骨架,地上满是塑料燃烧后的残渣。记者 唐俊摄

烈士公园一娱乐设施起火 事发前处于检修状态,未造成人员伤亡

本报2月19日讯 “就一眨眼工夫,这座3层楼高的‘大玩具’被烧得只剩下骨架。”今天下午6点左右,湖南烈士公园内的游乐设施“摇摆飞椅”发生火灾。万幸的是,自元宵节起,这座“大玩具”就一直处于停工维修状态,无人使用,火灾也未造成人员伤亡。

事发后,记者赶到现场,往日的欢笑声已经没了踪影,现场一片狼藉,整个大玩具只剩下骨架,地上黑黢黢的,满是塑料燃烧后的残渣。

记者随后与第一时间报警的陈女士取得了联系,陈女士当时正在旁边休息,“当时这个飞椅是静止的,没人在玩。但是机器里面突然跑出来几个人,然后就看到主杆上有火星,往上冒,几分钟时间,整个顶

棚就烧了起来。”

长沙消防部门随后赶到现场,并控制了火势,火灾未造成人员伤亡。

烈士公园经营科彭科长介绍,“这个飞椅设备是2012年年底引进的,由公园和厂家联合经营。”关于飞椅质量和起火原因,彭科长解释,“省质监特种设备管理处工作人员每年会对设备检查一次,今天恰好有施工人员在机器内部维修,打磨设备时,产生的火花引燃了设备塑料棚。”彭科长称,“大火只是烧了设备外包装,没有烧到主体,设备维修后,还可以继续使用。”

目前,关于这座飞椅起火的具体原因,消防部门仍在调查之中。

■三湘华声全媒体记者 曾韧 实习生 张洋银 刘秋欢

火场连线

医院突发火灾,消防知识救了这栋楼 想免费参加消防培训,可拨本报96258报名

本报2月19日讯 “火灾初期不用怕,一摇二拔三喷四扫,要及时疏散,浓烟最致命……”今天上午,长沙市闹市区的一栋综合建筑发生火灾,日常的消防培训起了大作用:50多人,灭火自救,及时疏散,及时控火,零伤亡。

上午11点多,开福区体育馆路的省体育专科学校的余医生突然闻到了一股浓浓的烧焦味,连忙起身查看。在6楼,他看到电缆并在不断冒烟,连忙高喊,“起火了!赶快疏散!”余先生和单位消防干事忙拿起灭火器进行灭火,阻止火势蔓延。

“平常单位经常组织参加消防安全知识培训,大家都知道火灾初

期通过灭火器‘一摇二拔三喷四扫’灭火,所以才这么容易控制火势。”余医生表示。

长沙消防伍家岭中队和丝茅冲中队随后赶到,迅速将火势控制住。

■三湘华声全媒体记者 曾韧 实习生 刘秋欢 张洋银

互动

想参加消防培训可来本报报名

想学更多“消防秘籍”么?你可拨打本报新闻热线96258,以团体名义报名,可免费参加消防安全知识培训。

“恒爱”牵起两岸情,绒线温暖同胞心

——恒源祥“恒爱行动”募集1200条爱心围巾赠送台湾弱势群体



曾几何时,乡愁是一湾浅浅的海峡,你在那头,我在这头。而马年新春,“恒爱行动”首次拂过台湾海峡。细小的绒线凝结了两岸慈善人士的爱心,一衣带水的同胞共襄善举。2014年2月10日,在台湾桃园县私立宝贝潜能发展中心,恒源祥(集团)有限公司总经理陈忠伟亲手将募集而来的爱心围巾送到40位2至6岁的智障儿童的手中,孩子们的脸上绽放出灿烂的笑容。

本次活动于2013年12月20日在台湾正式启动,由中国儿童少年基金会和恒源祥(集团)有限公司共同主办,中华妇女创业协会承办,募集1200条由台湾多地爱心人士编织的爱心围巾。这是“恒爱行动”首次进入宝岛台湾,旨在用纤细的绒线连接起万千爱心,在台湾民众的共同努力下,为台湾弱势群体编织温暖,编织关爱,让“恒爱行动”的善举传遍台湾。

“恒爱行动”是由中国儿童少年基金会

与恒源祥集团共同推出的以关爱孤残儿童为核心的大型公益慈善项目,由恒源祥集团免费提供毛线及全程支持,由各地妇联发动、组织、招募爱心父母编织爱心衣物,被誉为“中国关爱孤残儿童第一品牌”,并连续两年被中国民政部授予“中华慈善奖:最具影响力慈善项目”荣誉称号。

本次活动是“恒爱行动”自全国开展公益慈善活动以来第一次进入台湾,引起了台湾各界爱心人士的广泛关注和大力支持,同时获得了台湾各界的认可和赞誉。值得一提的是,“恒爱行动”的首次入台具有历史性的意义,因为这预示着自2005年开展至今,累积编织超过69万件爱心毛衣的“恒爱行动”真正完成了在中国大陆31个省、自治区、直辖市和港澳台地区的全覆盖,有助于凝聚起更多的社会慈善力量,共同关注两岸弱势群体的生存与发展,同时也有助于深化两岸在公益慈善工作领域的交流。